

ТРУБНИК

11 мая 2012 года № 18 [8066]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

ВЫПЛАТЫ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

Президент России Владимир Путин подписал первый Указ в должности главы государства - «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 67-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов».

Согласно Указу, в мае - июне 2012 года единовременную выплату в размере 5000 рублей получат инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны Великой Отечественной Войны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, вдовы /вдовцы/ военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы /вдовцы/ умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны; бывшим совершенолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто будет выплачено 1000 рублей.

НА МЕСТЕ БЫВШЕЙ ТЕРАПИИ

На территории городской больницы № 1 на месте бывшего терапевтического корпуса по областной программе строится центр гемодиализа. Планируется, что пациенты поступят сюда уже в нынешнем году.

Это десятки первоуральцев с диагнозом «хроническая почечная недостаточность», для которых вопросом жизни и смерти является процедура очистки крови от токсинов с помощью аппарата «искусственная почка».

Суть гемодиализа – вернуть пациента к жизни, продлить её срок четырехчасовой процедурой три раза в неделю (именно по такому расписанию чаще всего живёт больной). В прошлом году через первоуральское отделение прошли 47 человек. Правда, это не все нуждающиеся – больных значительно больше, но всем мест не хватает. Сегодня в больнице пять аппаратов гемодиализа, работают они практически в круглогодичном режиме. По проекту учреждение рассчитано на 14 мест, то есть в три раза больше, чем сейчас. Помощь первоуральцы будут получать бесплатно.

Подобные центры уже открыты в Екатеринбурге, Асбесте, Краснотурьинске, Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском.

КАЗАЧИЙ ФЕСТИВАЛЬ

В шестой раз в Первоуральске прошёл межрегиональный фестиваль традиционной казачьей культуры «Страна моя, сторонушка...».

Его цель – приобщение к истокам, возрождение общевойсковых, станичных праздников на основе богатейшего наследия. По традиции на фестиваль приехали творческие коллективы из Новосибирска, Оренбурга, Челябинской, Свердловской областей, Пермского края и Санкт-Петербурга – всего 1500 человек. Все они занимаются сбором, изучением и творческим воплощением традиционной культуры казаков.

Мастер-классы фестиваля прошли на базе ФОК «Гагаринский», гуляния состоялись в парке, а гала-концерт на площадке у Дворца культуры металлургов. Кстати, второй год подряд это мероприятие включено в программу славянского форума искусств «Золотой витязь».

ПО ПУТИМ-ДОРОГАМ ФРОНТОВЫМ

Во Дворце культуры металлургов состоялся конкурс «По путям-дорогам фронтовым»

В течение двух месяцев шли набор и репетиции. Военная тема объединяет все поколения. Среди участников оказались школьники, студенты, труженицы, ветераны. Концертная программа состояла из 35 номеров, 26 из них – конкурсные.

Зрители все выступления принимали очень тепло. А жюри строго оценивало исполнителей по разным критериям, среди которых не только вокальные данные, но и артистизм. В номинации «Солист» победу одержала воспитанница Дарья Мамаева. Номинация «Молодой дээт» досталась воспитанникам детской школы искусств, которые исполнили известную патриотическую песню «Ты же выжил, солдат». Во взрослом группе лидером стала Екатерина Кинева, лучшими дуэтом — Ольга Тагильцева и Андрей Ткаченко, а ансамблем — «Околица».



ИМПУЛЬС К ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ

В преддверии праздника Победы в музее истории Новотрубного завода группы школьников знакомились с экспозицией, посвященной Великой Отечественной войне.

Когда речь зашла о формировании и боевом пути Уральского добровольческого танкового корпуса (карта и другие материалы представлены на стенде) к экскурсионной присоединился известный в городе умелец Владимир Костицын, более 20-ти лет занимавшийся стендовым моделированием. Он показал ребятам точные копии знаменитого танка Т-34 различных модификаций, а также известные танки Вермахта – «Тигры», «Пантеры», «Фердинанды», которые участвовали в сражении на Курской дуге.

Школьники задавали Владимиру Аркадьевичу вопросы, связанные с созданием моделей. Он рассказал, как ёщё в конце 80-х ему пришло это увлечение:

– Однажды приятель подарил мне миниатюрный танк. Разобрал его, рассмотрел конструкцию. И решил подойти к вопросу со всей серьезностью – изготовить не игрушку, а точную копию машины в масштабе 1 к 35-ти. Работа над моделью всегда начинается с изучения истории танка и поиска чертежей. Для

этого часто покупаю специальные издания. Иногда процесс создания растягивается на год, поскольку стараюсь максимально точно воспроизвести «начинку». Бывает, не хватает терпения, устают глаза от вырезания микромодельных деталей. Тогда берусь за другую модель. Обычно в «доработке» их несколько.

Мальчишкам было интересно узнать, из чего же изготвлена военная техника. Костицын, кстати, бывший спасатель-нотовротубник, принципиально не собирает модели из купленных в магазине готовых наборов. Детали готовит сам. А в качестве материала использует полиэтилол из отработавших свой холдингов. Мечта моделиста – собрать все 60 модификаций танка Т-34, кстати, большая её часть уже реализована. «Тридцать четвертых» выпускали разные заводы, и каждый делал по-своему. К тому же, с течением времени появлялись усовершенствования и своя специфика.

Сейчас Владимир Аркадьевич работает над моделью выпущенного в конце войны немецкого танка, который в переводе на русский назывался «Охотник». Что касается самого редкого образца, то это немецкий миниатюрный танчик, сохранившийся в единственном экземпляре в московском музее. У него были интересная конструктивная форма с огромными 2-метровыми колесами. Это позволяло первым идти по минному полю, не подрываясь, а за ним уже следовали другие машины. Были у наших противников и самодельные танки, а также – зенитные, с прожекторами...

Владимир Аркадьевич подчеркнул, что моделирование помогло ему глубоко познакомиться с историей развития ряда стран перед второй мировой войной, с боевыми действиями Великой Отечественной. Теперь ему известны имена учёных-изобретателей, инженеров, воплощавших технические идеи. Целый пласт знаний, безусловно, обогатил, пришло истинное понимание важных событий.

С каждым годом коллекция увеличивается. Количество танков перевалило за три сотни, есть среди них – германские, отечественные, а также наших союзников во второй мировой войне. С особым интересом мастер изготавливает неизвестные машины, например, танк «Прага» ЛТ-38. Привлекает внимание «самоделкина» и авиатехника. На полках хранятся и сотни моделей самолетов, сделанных руками мастера.

Ольга МАЕВСКАЯ
Фото автора

Владимир Костицын занимается не только моделированием. Многие первоуральцы знают его как покорителя глубин, бессменного руководителя клуба «Капер» («Клуб акалангистов Первоуральска»), который ныне отметил своё 40-летие. В его активе экспедиции на семь морей – Баренцево, Белое, Японское, Красное, Средиземное, Каспийское, Чёрное и озеро Байкал. Дайвер этой своей страстью к подводным погружениям вдохновил многих горожан.

ПОЛИТКЛУБ

ГОРДУМА ИЗБЕРЁТСЯ ОСЕНЬЮ

Областные депутаты не согласились продлить срок полномочий депутатов Думы Первоуральска. Комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления Законодательного собрания не счел убедительными доводы председателя первоуральской Думы о том, что выборы лучше проводить весной, а не осенью.

Напомним, что первоуральская Дума решила продлить себе срок полномочий до марта 2013 года, хотя они заканчиваются в октябре этого года. Мотивации – в октябре проводить выборы нецелесообразно: во-первых, осенью принимается городской бюджет, во-вторых, во время осенней избирательной кампании кандидаты в депутаты могут «спекулировать» на вопросах как бюджета, так и отопления, которое для явления является весьма болезненной темой.

Чтобы продлить себе полномочия, депутатам пришлось выступить с законодательной инициативой, направив её в Заксобрание области. Как было объявлено на заседании комитета 3 мая, на законопроект из Первоуральска были получены отрицательные заключения из прокуратуры области и государственно-правового управления областного правительства. Кроме того, депутаты не сошли предложенную инициативу обоснованной.

Таким образом, выборы в Думу Первоуральска пройдут, как и запланировано, в этом году. Кстати, на осень запланированы местные выборы в ещё нескольких свердловских муниципалитетах Свердловской области. Пока никто, кроме Первоуральска, не просил Заксобрание увеличить срок думских полномочий.

ПРОВЕРКА ДУМСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

В прошлую пятницу работники УБЭП произвели выемку документов и системных блоков в Первоуральской Думе.

– Сотрудники УБЭП выполнили свою работу, гордума предстала им всё затребованное. Что именно будут проверять, я не знаю. Это может быть связано с продлением полномочий до марта 2013 года, может, какие-то последние решения, которые принимала Дума. А может быть, и за весь период нашей работы, – прокомментировала председатель Первоуральской Думы Марина Соколова.

СОЦЗАЩИТА

ТРАНСПОРТНЫЕ ЛЬГОТЫ

Постановлением Правительства Свердловской области от 05.04.2012 №345-ПП внесены изменения в постановление Правительства Свердловской области от 30.12.2008 №1424-ПП.

Согласно артельскому постановлению Правительства Свердловской области «О предоставлении бесплатного проезда по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) междугородных маршрутов отдельным категориям граждан, оказание мер социальной поддержки которых относится к ведению субъекта Российской Федерации» мера социальной поддержки дана на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) междугородных маршрутов предоставляемых шести льготным категориям граждан, относящимся к числу региональных льготников:

- лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, и лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самотверженный труд в период Великой Отечественной войны;

- ветеранам труда и лицам, привлеченным к ним по состоянию на 31 декабря 2004 года, достигшим возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости;

- реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;

- гражданам, проживающим на территории Свердловской области, получившим увечье или заболевание, не повлекшие инвалидности, при прохождении военной службы или службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия чрезвычайного положения либо вооруженного конфликта;

- лицам, которым присвоено почетное звание Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области»;

- лицам, награжденным знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью».

Бесплатный проезд на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) междугородных маршрутов осуществляется на основании билетов, выдаваемых кассами автовокзалов или иных пунктов продажи билетов, а также водителями или кондукторами непосредственно при посадке пассажиров в транспортное средство до отправления его из остановочного пункта при представлении гражданами, которым присвоено почетное звание Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области» или награжденных знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью», удостоверения к почетному званию либо к знаку соответственно и документа, удостоверяющего личность, установленного образца.

Остальные перечисленные выше категории граждан реализуют право проезда на основании удостоверения о праве на меры социальной поддержки (согласно постановлению Правительства Свердловской области от 28.12.2004 №1178-ПП одной из форм документов, удостоверяющих право предоставления мер социальной поддержки, является штамп в пенсионном удостоверении) и документа, удостоверяющего личность, установленного образца.

ПОГИБШИЕ ОТЦЫ МОЛОЖЕ ВНУКОВ

К шествию в День Победы в очередной раз примкнет колонна общественной организации «Память сердца». Она создана в нашем городе десять лет назад и объединяет детей, чьи отцы погибли в Великой Отечественной войне.

Накануне праздника активисты движения провели собрание, на котором решили немало организационных вопросов, связанных с 9 Мая.

Сегодня дети фронтовиков во много раз старше своих родителей. Те, защищая Родину, рано ушли из жизни, оставив молодых жен, маленьких детей.

пришло всего три треугольника, где были трогательные слова любви, передавалась страшная военная обстановка. Когда в дом принесли похоронку, то мама даже потеряла сознание. А потом заболела и несколько недель не вставала с постели. Только маленькие дети заставили жить дальше.

Зинаида Сидоровна, которой уже за 70, и сегодня с сожалением говорит:

– Никогда в жизни не произносила слово «папа». Счастливые, у кого отцы вернулись с войны. А мне к его могилке довелось съездить лишь четыре года назад. Погиб в Старой Руссе Новгородской области в феврале 1942-го и похоронен в братской могиле.

По своему опыту знаю, как важно поклониться месту, где завершил жизненный путь твой отец. Поэтому, когда к нам в организацию приходят с вопросами по восстановлению извещений о гибели, советую обратиться в военкомат. Там сделают запрос в архивы. Если кто-то надумает съездить на могилу, то направлю с соцзащиту, где выдают средства на проезд.

Супруги Виктора и Нина Кирилловы тоже состоят в организации «Память сердца». Своих отцов они не запомнили, слишком маленькими были, когда начались войны.

Вот и Зинаида Румянцева, кстати, секретарь упомянутой организации, родившаяся за год до войны, папу своего не помнит. Дорогой образ запечатлен лишь на единственной оставшейся фотографии. Её женщина реставрировала, увеличивала, чтобы передать на память детям, внукам, правнукам. Сама же Зина не раз с интересом рассматривала об отце маму. И та рассказывала, что муж Сидор Лямин уже в первые дни войны ушёл на фронт из Ивановской области. Жили супруги душа в душу, так что расставание переживала тяжело, с некоторением ждала весточки. Но



Сергей Вагин

болела и умерла. Троих мальчиков отправили в детский дом. Им так и не довелось увидеть своего батю. Кирилл Николаевич Кирилов погиб во время Сталинградской битвы в 1942 году. Было ему тогда всего 29 лет. Сегодня примерно такого возраста уже его правнук.

В прошлом году сын героя, Виктор Кирилович, ездил в Волгоград, побывал на Мамаевом кургане, отыскал мемориальную доску в виде развернутого знамени, где выбито дорогое имя.



Кирилл Кирилов

В нашей стране, пожалуй, не было ни одной семьи, которая бы не потеряла родных: отцов, братьев, супругов... Боль и память о погибших живёт и сегодня в наших сердцах. Об этом говорили на встрече участников общественного движения.

Ольга МАЕВСКАЯ
Фото автора

В Первоуральске живёт более 2,5 тысячи детей, у которых во время Великой Отечественной погибли отцы. Около двух тысяч состоят в организации «Память сердца». Её активисты принимают граждан в городском совете ветеранов каждый вторник с 10 до 13 часов.

ИТОГИ КОНКУРСА

О ПОДВИГЕ НАРОДНОМ ПОЭТИЧЕСКИМ СЛОГОМ

В канун Дня Победы по инициативе профсоюзного комитета и совета молодёжи ПНТЗ был организован городской поэтический конкурс «Нам эта жизнь подарена внаследство отважными героями войны...». Юниор познакомился с творениями 12-ти взрослых авторов и 17-ти подростков.

В детской номинации первенство присуждено девятикласснице школы № 2 Даце Нарбутовской зацикл, в который вошли стихотворения «Я прошу тебя, братик, спасись!», «О Ленинграде», «Надежда», «Хаджа», «Крик души», «Возвращение домой». Второе место заняли 15-летняя Юлия Дягилева из школы № 2 («Низкий поклон»). «Если ты вдруг останешься жить» и 11-летнему Антону Любайкину из школы № 15 (свою работу он посвятил деду Николаю Андреевичу: «В красной книге с названием «Память» есть фамилия

наша...»). Третий призёр – 11-классница школы № 1 Наиля Ирбабея.

«67-й победный май мы встретили этой весной...» – так начинается стихотворение победительницы взрослого конкурса Анастасии Суковой. Вторыми лауреатами стали Александр Логунов из Первоуральского рудорудорудного завода («Встреча») и новоруков начальник термочастка цеха № 28 Анатолий Волковоров («О дедах»), «Классный час». Третий призёр – Татьяна Маклакова из заводоуправления «Динура» («Непокорённые», «Причата на прощанье девочка, парня на войну про-



вожая», «Девочка с рыжей косой в начале второй мировой...»).

Специальная награда организаторов вручена кузнецу рудного карьера Магнитки Каидиму Шайхураметову. Он предоставил стихи «Вечная память», «Ждала матери сына» на татарском языке и в переводе на русский.

СЕМЬЕ НОВОТРУБНОГО – 78 ЛЕТ!

В воскресенье, 13 мая, Новотрубный отмечает очередную годовщину со дня выпуска первых стальных труб. Были они выпущены в волочильном цехе, следом за которым на заводе стали расти прокатные цехи, баллонный. За 78 лет ПНТЗ произвел почти 6,5 млрд тонн труб. Сегодня предприятие является самым большим по площади заводом в России – занимает 4,7 млн кв. м. – и лидером по сортаменту – производит свыше 25 тысяч типоразмеров труб и трубных профилей. А в большой семье производственных и вспомогательных подразделений теперь насчитывается 44 цеха. Самый младший и, как водится, долгожданный – электросталеплавильный комплекс «Нелезный Озон-32».



Но ПНТЗ – это не только производственные планы и достижения, мощности и агрегаты. Это, прежде всего, люди! Профессионалы-новотрубники многих поколений и их семьи, в чьи жизни завод вписан наследием. Да, и город без Новотрубного сложно представить! И не только потому, что он даёт работу. Предприятие сегодня, как и многие годы своей истории, содержит большую социальную инфраструктуру города. На балансе завода находится Дворец культуры, в нём занимается больше 30-ти городских творческих коллективов, единственным в городе детский лагерь, который ежегодно посещают 1200 юных горожан, база отдыха «Сосновый бор». Дворец водных видов спорта и 98 жилых квартир для сотрудников. Накануне праздника мы спросили у горожан, что значит ПНТЗ для города и для каждого из нас.



Владимир Вайкер, Заслуженный учитель

России, депутат городской Думы:

– Прежде всего, строительство завода в значительной степени способствовало развитию города, и по праву предприятие стало градообразующим. Собственно, завод строил город для своих работников, их семей. И строил не только жильё, но и социальную, культурную сферу, спортивную инфраструктуру. Новотрубный и сегодня содержит объекты, которыми пользуются взрослые горожане, а также дети.



Елизавета Филиппенко, студентка 2-го курса ПМК:

– ПНТЗ открыл для меня целый новый мир. Пошла учиться, думала, будет продолжение школы. Оказалось, попала в перспективное учебное заведение. Всё приводит в изумление: гости, делегации каждую неделю, открытые уроки, световые аудитории и компьютеры. Хожу на учёбу с радостью, не жалею о своем выборе, за что я и мои родители искренне благодарны Новотрубному.



Василий Наклюцкий, председатель совета ветеранов ПНТЗ:

– Для нас родное предприятие значит очень много. В совет ветеранов входит 12 тысяч ветеранов-новотрубников, которым необходимо внимание, лечение, материальная помощь, организованный досуг. Завод был и остается опорой в решении этих вопросов. Важно, что предприятие, руководство и сотрудники всегда помнят и берегут свое прошлое, свою историю, своих ветеранов. Желаю новотрубникам здоровья, ПНТЗ – благополучия и процветания!



Андрей Машковцев, врач-уролог:

– Есть говорить глобально, то считаю, что по праву Новотрубный был и является сейчас градообразующим предприятием. Как оставаться и одним из флагманов в трубной отрасли России, а в последние годы выходит даже на лидирующие позиции: за счёт открытия новых современных производств, собственной учебной базы. Когда-то ПНТЗ имел свою медсанчасть, которая стала городской больницей. А теперь у завода – медицинский центр, услугами которого могут пользоваться не только новотрубники.



Павел Храмов, мастер цеха №15:

– ПНТЗ для города – это предприятие, благодаря которому у города появилось второе дыхание в последние пять лет. Завод своим примером преображает город, здесь всё – и чистота, и культура поведения, и финансовая помощь. Работники завода, и я в том числе, стали себя чувствовать более уверенно, меньше беспокоюсь о завтрашнем дне. Для меня ПНТЗ – как второй дом, ведь моё взросление, становление как человека, руководителя произошло именно здесь. Здесь же создавалась моя семья – с другой мы познакомились в цехе.



Татьяна Викулова, работник налоговой инспекции:

– Каждый первоуралец, наверняка, имеет отношение к ПНТЗ. Например, меня лично ничего не связывает с заводом. Однако мои родители всю жизнь проработали на ПНТЗ: мама 44 года - бухгалтером цеха № 26, а папа в этом же цехе нормировщиком-технологом. Мой свекор Игорь Павлович Викулов был начальником цеха № 4. Свекровь работала тренером в Ледовом дворце, который в то время принадлежал Новотрубному. В семье очень много воспоминаний о работе родителей, храним огромное количество почетных грамот.



Татьяна Викулова, работник налоговой

инспекции:

– Каждый первоуралец, наверняка, имеет отношение к ПНТЗ. Например, меня лично ничего не связывает с заводом. Однако мои родители всю жизнь проработали на ПНТЗ: мама 44 года - бухгалтером цеха № 26, а папа в этом же цехе нормировщиком-технологом. Мой свекор Игорь Павлович Викулов был начальником цеха № 4. Свекровь работала тренером в Ледовом дворце, который в то время принадлежал Новотрубному. В семье очень много воспоминаний о работе родителей, храним огромное количество почетных грамот.

Павел Храмов, мастер цеха №15:

– ПНТЗ для города – это предприятие, благодаря которому у города появилось второе дыхание в последние пять лет. Завод своим примером преображает город, здесь всё – и чистота, и культура поведения, и финансовая помощь. Работники завода, и я в том числе, стали себя чувствовать более уверенно, меньше беспокоюсь о завтрашнем дне. Для меня ПНТЗ – как второй дом, ведь моё взросление, становление как человека, руководителя произошло именно здесь. Здесь же создавалась моя семья – с другой мы познакомились в цехе.

ЭХО ВОЙНЫ

Накануне всенародного праздника были опасения, что в Первоуральске погода помешает в нормальных условиях, с обширной программой отметить 67-ю годовщину Великой Победы. Ночной дождь оптимизма не добавил. Однако к утру распогодилось – как по заказу неба освободилось от туч и облаков. Солнце не то что щедро грело, а по-настоящему палило.

До начала традиционного митинга у заводоуправления ПНТЗ собравшихся ветеранов – фронтовиков и тружеников тыла, работников завода, молодёжь песнями, стихами военной тематики, танцами да плясками жаловали самодеятельные артисты художественных коллективов Дворца культуры металлургов. Внуки и правнуки героев Великой Отечественной душевно исполняли свои номера, возвращая стариков в далёкое прошлое, создавая атмосферу той тревожной для всей страны поры.

Седовласым, обремененным много-

численными наградами людям активисты совета молодёжи вручали цветы, орденские ленточки, приглашали за накрытые столы поднять стакон за невернувшихся из боя.

И вот наступил торжественный момент. С заводской площади к мемориальному скверу под медь оркестра проследовал духовой оркестр «Серебряные трубы», возвращаясь на начало официальной части праздника. Открытие его председатель завода-ветеранской организации В.Наклюцкий. От руководства ПНТЗ и акционеров собравшихся приветствовал начальник управления качества и технологий А.Берсенёв. Здравицы произнёс

председатель профкома С.Ошурков. Своими воспоминаниями о трудовых буднях в тяжёлую годину поделился ветеран Тыла Р.Рогачёва. К представителям старших поколений со словами признательности и благодарности обратился лидер новотрубниковской молодёжи С.Ведеников.

Потом звучал родной для всякого русского человека голос Ю.Левитана в память о павших, и была скорбная минута молчания. После этого состоялось возложение цветов, венков к Вечному огню, погибшим с фамилиями погибших новотрубников. В очередной раз пришли поклониться своим отцам супруги Дунаевы – пенсионеры-старотруники Валентина и Валентин. Его родной брат Евгений, тоже ветеран ПНТЗ, на сей раз отсутствовал. Поуважительной причине: время спустя вместе с друзьями по увеличению вокalom из каменного хора «Соловьев» он должен был выступать на городском митинге.

Руководство Новотрубного для желавших отправиться к мемориалу Славы предоставило автобусы.

События прошедшего 9 мая явились финальным аккордом в череде мероприятий, подготовленных и проведённых в

подразделениях предприятия. Одним из них был прием профкома С.Ошуркова. Своими воспоминаниями о трудовых буднях в тяжёлую годину поделился ветеран Тыла Р.Рогачёва. К представителям старших поколений со словами признательности и благодарности обратился лидер новотрубниковской молодёжи С.Ведеников.

А в музее истории Новотрубного состоялась традиционная встреча администрации завода с ветеранами. Участники Великой Отечественной и тодового фронта, в свое время пережившие тяжелейшие испытания, доказали, что побеждать можно не только силой оружия, но и силой духа. Вот и на празднике со-

стались традиционные встречи администрации завода с ветеранами. Участники Великой Отечественной и тодового фронта, в свое время пережившие тяжелейшие испытания, доказали, что побеждать можно не только силой оружия, но и силой духа. Вот и на празднике со-

подразделениях предприятия. Одним из них был прием профкома С.Ошуркова. Своими воспоминаниями о трудовых буднях в тяжёлую годину поделился ветеран Тыла Р.Рогачёва. К представителям старших поколений со словами признательности и благодарности обратился лидер новотрубниковской молодёжи С.Ведеников.

«Ваше мужество – пример для следующих поколений», – отметил председатель профсоюзной организации завода Сергей Ошурков. «Спасибо, что можем сегодня жить, трудиться, мечтать, что родились наши дети и внуки», – поблагодарила собравшихся депутат городской Думы Наталья Борбёева.

Каждый в годы войны перенёс немалые испытания, однако судьбы у всех разные. Галина Гасилова была на фронте медсестрой, Михаил Шишац – пулёмётчиком, Иван Петренко – артиллеристом, Матвей Серебренников служил в войсках НКВД, а Александра Ященко подростком оказалась на производстве... Обединяется их с честью выполненный долг перед Родиной. В теплой душевной обстановке встретив очередную годовщину Великой Победы, ветераны поблагодарили за заботу и внимание родное предприятие и организаторов праздника. В завершении застолья гости получили на память о встрече фотографии, где запечатлены улыбающиеся лица людей германского поколения.

РЕПОРТАЖ

ОФИЦИАЛЬНО

СОГЛАШЕНИЕ ПО ЭСПК

В прошлую пятницу в администрации губернатора Свердловской области прошли переговоры по соглашению между ПНТЗ и администрацией Первоуральска. Подпись под документомставил Юрий Переверзев, генеральный директор ПНТЗ Ярослав Жданов и технический директор Сергей Чикалов.

В соответствии с соглашением о социально-экономическом сотрудничестве предприятие берет на себя обязательства по выполнению ряда экологических мероприятий технического и общественно-социального характера. В результате, в 2012 году ПНТЗ вложит в городские программы 20 миллионов рублей.

Также соглашение предусматривает возобновление общественно-экологических инспекций и ежедневное представление данных по выбросам ЭСПК. Так завод примет участие в софинансировании капитального ремонта Талицкого путепровода. Общая сумма выделенных средств составляет 25 процентов от согласованной и прошедшей экспертизу проектной стоимости.

Только в этом году предприятие перечислит на эти цели 8 миллионов рублей. Кроме того, Новотрубный завод примет участие в финансировании комплекса водоохраных мероприятий, оборудования поста стационарного мониторинга атмосферы в поселке Талица. А также реализует меры по снижению шумовых нагрузок в санитарно-защитной зоне предприятия, и по рекультивации шламонакопителяплощадки бывшего Старотрубного завода. ПНТЗ примет участие в благоустройстве поселков Талица, Самстрой, Трудоспособ, Ельничный. На эти цели завод обещает выделить 10 миллионов рублей.

ВЕТЕРАНЫ

ЗАБОТА И КОНТРОЛЬ

В преддверии майских праздников директор по взаимодействию с органами власти Эдуард Коридоров и депутат Законодательного собрания Свердловской области Лев Ковпак вручили ветерану ПНТЗ Кариму Ахмазинову грамоту Заксобрания, необходимую для присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области».

Почётный новотрубник К.Ахмазинов в письме депутату написал, что, проработав слесарем в цехе № 7 ровно 40 лет, не может получить областное звание ветеранское удостоверение.

– У меня была грамота за победу в соцсоревновании, но внуки куда-то умыкнули. Сколько не ходил, восстановить не удалось, – рассказывает Карим Зигаджевич. – А пока работал, молодой был, не думал о званиях и грамотах.

Лев Ковпак, изучив ситуацию, выяснил, что К.Ахмазинову не хватает грамоты отраслевого министерства или законодательного собрания. Понимая, что 70-летнему пенсионеру не подготовить пакет наградных документов, депутат обратился с просьбой о содействии к руководству ПНТЗ. Оперативное содействие завода и контроль со стороны депутата принесли плоды - председатель областного Законодательного собрания Людмила Бабушкина подписала постановление о вручении К.З.Ахмазинову грамоты ЗСО за вклад в развитие предприятия.

Теперь ветеран-новотрубник может обратиться в управление социальной защиты с заявлением о присвоении звания «Ветеран труда Свердловской области» и получить полагающуюся меру социальной поддержки – ежемесячную денежную выплату в размере 600 рублей.

Приятно, что родное предприятие меня не забыло. Во-первых, по справедливости меня нашла заслуженная награда; а во-вторых, теперь я могу рассчитывать на прибавку к пенсии, – поблагодарил руководство Карим Зигаджевич.

ЭКОЛОГИЯ

ПЫЛЬНО В ТАЛИЦЕ

Санитарно-экологическая лаборатория ПНТЗ провела мониторинг состояния атмосферного воздуха за границей санитарно-защитной зоны завода с 27 апреля по 3 мая.

По итогам замеров оксид углерода находится на уровне 2,05 мг/м³ при ПДК 5 мг/м³, диоксид азота – на уровне 0,029 мг/м³ при ПДК 0,2 мг/м³. В ходе исследований в воздухе была обнаружена серная кислота – 0,05 мг/м³ при ПДК 0,3 мг/м³, диоксид серы – 0,03 мг/м³ при ПДК 0,5 мг/м³, гидрофортид – 0,003 мг/м³.

3 мая в 13:00 в поселке Талица (ул. Юбилейная, 1) зафиксировано превышение по взвешенным веществам (пыли), концентрация которых составила 0,55 мг/м³ при допустимых 0,5 мг/м³.

– ПНТЗ не является основным вкладчиком пыли, поэтому можно предположить, что это транспортная пыль или соединяющиеся с районом предприятия, – прокомментировал данные главный инженер завода Валерий Трескин.

На телефон заводского диспетчера 27-54-44 поступило два сообщения от жителей Трудоселка, которые жаловались на сильный шум 8 мая в 8.00 и 20.00.

Служба главного инженера прорабатывает дополнительные варианты снижения шумовой нагрузки, – говорит Валерий Трескин. – Например, мы изучаем возможность снабжения всех цехов завода азотом новой станции, чтобы увеличить его потребление и снизить шум от сброса лишнего.

Аварийных и залповых сбросов загрязняющих средств в воду из Первоуральска не произошло.

Более 3 тысяч тонн отходов производства переданы на использование ЗАО «Экорус-Первоуральск», ЗАО «Мета-Екатеринбург», транспортированы ООО «Горкомхоз» (ТБО).

Газоподавляющие установки ПНТЗ работают в штатном режиме, в том числе стационарный датчик, установленный на газочистке электросталеплавильного комплекса «Железный Озон-32». В течение недели датчик фиксировал показатели концентрации пыли в воздухе на уровне 0,15-1,5 мг/м³ при допустимом уровне в 50 мг/м³ в соответствии с Российским законодательством и европейскими нормами ПДК в 10 мг/м³.

РЕКЛАМА

РАЗНОЧТЕНИЕ

ИГРА ВСЕХ УРОВНЕЙ

Нашим болельщикам нет-нет да везет, когда после областных игр или матчей «Урала» в первом российском дивизионе к нам по воле кубкового жребия и удачных выступлений екатеринбургских футболистов на начальных этапах наведываются гости из премьерлиги.

«РУБИНОВАЯ» ПОБЕДА

В июле прошлого года «Урал» в 1/16 Кубка России принимал тогда ещё на Уралмаше казанский «Рубин». Гости приехали не сильнейшим составом, ставя цель обстрелять молодёжь и, разумеется, пробиться в следующую стадию розыгрыша. Первую задачу татарстанцам удалось выполнить без помех, а вот вторую... В присутствии 10 тысяч зрителей, по мнению тренера «Рубина» К.Бердяева, уральцы выглядели лучше и больше заслуживали победы. Но хозяевам не повезло – после нулевой ничьей они уступили 5:6 в серии пенальти. И казанцы пошли дальше: взяли верх в Перми над «Амкаром» 2:0, дома над столичным «Локомотивом» 4:0, а в полуфинале на своем поле над «Ростовом» – 2:0. Вышло, что в игровое время не пропустили ни одного мяча.

После того, как mestом финальной встречи был избран Екатеринбург, функционеры «Рубина» забыли поддержкой своей команды на Урале в споре с московским «Динамо». Сработали давние связи и дружба. Нынешний президент «гранатовых» (цвета формы) Д. Самаренков, за это долгие годы возглавлявший клуб «Ракета» по хоккею с мячом, обратился к руководству «Уральского трубника» с предложением реализовать более тысячи оплаченных билетов и обеспечить «блеск» за казанцев. Так многие первоуральцы – от ветеранов спорта до мальчишек дворовых клубов – получили возможность посмотреть большой футбол. А перед матчем получили в подарок клубный щарф либо футболку «Рубина», чтобы в специальном секторе быть одной семьей с казанским фанатами. Надо сказать, на противоположной трибуне расположилась огромная армия поклонников белоголовых, прибывших кто на чём из столицы. Обе стороны рьяно поддерживали своих, пуская в ход лозунги и транспаранты, надрывая голосовые связки, подогревая атмосферу фанатов и дымовыми шашками.

В первом тайме шла примерно равная позиционная борьба почти без моментов. Казанцы раз проверили прочность стойки ворот «Динамо». Порой игра протекала скучно, и публика развлекалась, пуская «волны» по трибуналам. После перерыва «Рубин» добавил активности, чаще стал обстреливать цель с разных позиций. Один из ударов принял на себя крестовина московских ворот. А ближе к концу поединка, когда, казалось, соперникам не избежать дополнительных двух 15-минуток (а там, может, и серии пенальти), неожиданный выстрел полузащитника сборной Финляндии Р.Ерёменко пришёлся в дальний нижний угол от стражи динамовцев А.Шуниня. Табло в этот момент показывало 78 минуты. Кстати, в составах обоих клубов играли представители 17(!) государств, выступающие за свои национальные сборные. Можно сказать, микромира чемпионат мира! А победил в нём 1:0 «Рубин», впервые в истории завоевавший Кубок Росси и ставший треть-



Автор «хрустального» гола в ворота москвичей Роман Ерёменко (слева, № 23)

им немосковским клубом (после питерского «Зенита» - дважды и грозненского «Терека»), завладевшим почётным трофеем. Вот такой запоминающийся получился футбольный День Победы.

ПРОБУКСОВКИ НА СТАРТЕ

В последние годы противостояние каменской «Синары» и нашего «Динура» в любом областном турнире – это почти всегда интрига и напряжение.

В нынешнем сезоне соперники дважды выясняли отношения в зимнем первенстве. Можно сделать скользкую науку неукомплектованность к тому времени состава у динасовцев, несигранность футболистов – отсюда 2:5 и 0:3. В конце апреля в невыразительном матче за Суперкубок области на нейтральном поле в Сухом Лугу огнеупорщики пропустили нелогичный мяч на 28 минуте, а на 89-й не реализовали пенальти и в итоге уступили 0:1. Можна сказать, не повезло.

И вот, второй тур однокругового чемпионата. Календарь составлен в зависимости от мест, занятых командами в прошлом году, и первоуральцы с четвертым позицией вынуждены быть гостями победителей-синарцев, бронзовыми призёрами – качканарцев, а также – кубковых финалистов сухоложцев.

Это обстоятельство должно накладывать особую принципиальность на дуэли с участниками фаворитов. Увы, к спору «Синара» – «Динуру» сей аргумент не относится: наши ребята в третий раз уступили с «сухим» счётом – 0:4. По словам тренера Е.Федотова, сами «привезли» себе все четыре мяча. Словно ущесение – многовато «привезли». Очки потеряны безвозратно, ибо возможности взять реванш у соперника не будет.

Кстати, каменские трубники имеют на старте две виктории с впечатляющей общей разницей – 9:0. Они и в кубковом розыгрыше не отметились результативностью, разбив

5:1 верхнесалдинский «Титан». Надёжность обороны и настырность линии атаки дают повод вновь отнести «Синару» к главным претендентам на чемпионский титул.

Не столь уверенно, но тоже победно начал турнир сухоложский «ФОРЭС», записавший в таблицу вторую победу – 1:0 над «Рехом». Качканарский «Горняк» поумерил 3:1 в Новоуральске пыль «Кедра», имевшего такой же исход в дебютном поединке с асбестовыми. Также гостевые успехи во втором раунде добились: «Титан» в Полевском над «Северским трубником» – 2:1; «Ураласбест» в Нижнем Тагиле над «Уральцем» – 3:1. Екатеринбургское молодёжное дерби между «Сменой» и дублем «Урала» принесло ничью 1:1.

Положение клубов пока определять рано. А что касается календаря, то 13 мая динуровцы у себя принимают верхнесалдинцев. Начало – в 17 часов, сразу после торжественной церемонии официального открытия областного чемпионата в Первоуральске.

ВТОРАЯ ГРУППА

В прошлом году «Факел-Уралтурбром» в первенстве области играл ни шатко, ни валко. Нынешний состав таличан явно не усилился, если – не наоборот. В первом туре было поражение в Красноуфимске 2:5 (наши голы – С.Горохов, А.Казаков) от «Спутника», имевшего практику игр зимнего чемпионата, в том числе на своём искусственном поле. Во втором туре факеловцы на правах хозяев принимали в Екатеринбурге на «резине» Центрального стадиона артингин «Старт». Гости открыли счёт на 10 минуте из-за несогласованности четырёх первоуральцев в своих тылах. В середине тайма промяли на фланге нашей обороны привёл ко второму голу. Обнадёжил быстрый ответный мяч после неожиданного удара А.Казакова под острым углом после прохода по левому краю. Попытки воспользоваться временной растянутостью соперника результата не дали. А стартовцы перед самым перверым забили «в раздевалку», прорвавшись по центру штрафной площадки – 1:3.

Во второй половине «Факела» почти не проявляя активности впереди и в центральной части поля. Стороны провели серию замен, после чего по большому счёту ситуация не изменилась. Резервисты артингинцев, действуя изобретательно и азартно, продолжали теснить трубопромовцев. В результате: ещё два взятия ворот. А итог при отсутствии боевитости и элементарного взаимопонимания вообще неприличный – 1:5. И это во встречах не с лучшими командами второго областного дивизиона.

Чётких туров в календаре пока нет, таблица тем не менее заполняется: «Гранит» Верхний Тагил – «Эльмаш» Екатеринбург 2:0, «Старт» – «Спутник» Нижний Серги – «Атлант» Ревда 2:3, «Урожай» Верхняя Синячиха – «Урал» Ирбит 2:1, «Факел» Богданович – «Сигнал» Артёмовский 3:3, «Брояекс» Берёзовский – «Алапаевск» 7:1, «Урал» – «Сигнал» 2:0, «Алапаевск» – «Факел» Берд. 4:3, «Спутник» Н.-Т. – «Металлург» 11:0, «Урожай» – «Сигнал» Крф. 1:2.

Очередной матч наш «Факел» проведёт 20 мая в Берёзовском.



В составе «Факела» самым активным на поле был Алексей Казаков (№ 7)